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„Ámu lat ba ejt”

Ez zel a sza kas  szal kap cso lat ban be szél he tünk Kafarnaumról, 
be szél he tünk Jé zus ta ní tói te vé keny sé gé ről, sőt be szél he tünk gyó-
gyí tó és ör dög űző te vé keny sé gé ről is, de en nek a sza kasz nak kul-
csa az „ámu lat ba ej tés”. 

Ez a ki fe je zés elő ször Jé zus Tó ra ta ní tá sá ra vo nat ko zik. Bár mely 
kép zett zsi dó ta nít ha tott szom ba ton a zsi na gó gá ban, de a ven dég 
min dig meg előz te a so ros fér fi ta ní tót. Több tör té net is ta nús ko dik 
Jé zus sze rep lé se i ről a kafarnaumi zsi na gó gá ban. Mind egyik ben 
meg tö ri a zsi na gó ga szo ká sos rend jét. Nem is mer jük a fel ol va sott 
sza kaszt, sőt a ta ní tás ról sem tu dunk meg sem mit, csak an nak ha tá-
sá ról. Jé zus le nyű gö ző szó nok, egyé ni ség, akit nem kor lá toz a köz-
vé le mény, a zsi na gó gai hall ga tó ság el vá rá sa. Ahány szor csak Jé zus 
szö veg ma gya rá za tá ról szá mol nak be az evan gé lis ták, min dig meg-
jegy zik, hogy meg ta lál ta a szö veg mon da ni va ló ját – az ih le tett szö-
veg ih le tett meg vi ta tó ja lett a nyil vá nos ság előtt. Jé zus bát ran gon-
dol ko dik a szö veg ről, és má so kat is er re biz tat. Az em be re ket pe dig 
min dig meg ra gad ja, le nyű gö zi a gon dol ko dás ere je. 

Jé zus azon ban nem el vont gon dol ko dó. A tör té net ben ta lál ko-
zik egy más sal Jé zus ket tős sze re pe: az el mé le ti ta ní tó és a gya kor-
la ti Jé zus, aki amit ta nít, azt cse le ke det té vált ja.

Sok meg döb ben tő tör té ne tet ol vas tam a go nosz ság ról. A 17. szá-
za di né met iro da lom ban ren ge teg rém tör té ne tet szü le tett az ör dög-
ről. Ma nap ság a hor ror film kor sza ká ban az át lag em ber nem hisz az 
ör dög ben, ezért a tör té net ör dög űző ré szé nek a ma gya rá za tá val 
gyű lik meg a ba junk. Nem csak azért, mert a démonizált em ber 
töb bet tud Jé zus ról, mint az el ra gad ta tott hall ga tó ság vagy a ta nít-
vány, ha nem azért is, mert Jé zus evan gé li u mi fel ség cí me it hi bát la-
nul fel so rol ja.

Jé zus azon ban ha tá so san szem be szállt a go nos  szal. Ezt pe dig 
nem min den el mé le ti ta ní tó mond hat ja el ma gá ról. Szá mos lel ki-
pász tor tü ne mé nye sen pré di kál, de a kö zös sé gen be lül vagy kí vül 
élő go nosz em be ri ha tá so kat csak el szen ve di, mert nem tud ja meg-
szün tet ni őket. Pe dig igen sok eset ben jó len ne eze ket az em be re ket 
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ki gyó gyí ta ni eb ből a go nosz fa na tiz mus, meg szál lott ság be teg sé gé-
ből.

Mind egyik evan gé lis ta szó hasz ná la ta mi to lo gi kus eb ben a kér-
dés ben, de a dé mon, a go nosz be ve ze té sé vel olyan fi nom meg kü-
lön böz te tés re ké pe sek, amely re a mi fel vi lá go sult ter mi no ló gi ánk 
kép te len. Mi vagy ör dög nek, go nosz nak ki ál tunk ki va la kit, vagy a 
go nosz ság kér dé sét pszi cho ló gi ai ma gya rá za tok kal bagatelizáljuk. 
Szí ve seb ben be szé lünk lel ki be teg ség ről, pe dig az a va ló ság, hogy 
az em ber ké pes go nos  szá vál ni. Sőt a ma gu kat nagy ra tar tó gya kor-
ló ke resz té nyek is ké pe sek ma guk ban mér he tet len go nosz sá got 
hor doz ni. Lel ki is me ret-vizs gá lat köz ben az em ber meg ret ten, ami-
kor ön ma gát fel is me ri, hogy meg hök ken tő en go nosz in du la tok 
bir to ko sa. A leg fáj dal ma sabb va ló ság, hogy a te o ló gi ai mű velt ség 
nem véd meg ben nün ket a go nosz ság tól. A mű velt em ber ra va-
szab ban go nosz ko dik, de nem ke vés bé ve sze del me sen. 

Az evan gé lis ta nem egy sze rű en új te o ló gi ai kö zön sé get akar 
to bo roz ni ma gá nak a Jé zus ról szó ló ámu lat ba ej tő tör té ne te i vel. Ezt 
in kább az apok ri fek te szik, ami kor az apos to lok kal Jé zus cso dá i nak 
fan tasz ti ku sab ba kat és hi he tet le neb be ket té tet nek. Az evan gé lis ta 
ér zé keny hall ga tó sá got ke res, part ne re ket ar ra, akik ké pe sek ön ma-
guk ban és má sok ban a go nosz ság el len küz de ni. A ke resz tény 
kö zös ség ben ugyan is ép pen úgy meg je len het a go nosz ság, mint a 
kafarnaumi zsi na gó gá ban a meg szál lott. Jé zus ámu lat ba ej tő in tel-
lek tu á lis ta ní tá sát a go nosz el le ni fel lé pés el ha nya go lá sá val, vagy a 
go nosz ság je len lét ének ta ga dá sá val nem le het ha té ko nyan hir det ni. 
Sőt az sem tud ja hir det ni ha té ko nyan, aki ben a go nosz ság mun kál-
ko dik. Nyil ván tud ták ezt az evan gé lis ták is, ezért rög zí tet ték Jé zus 
ta ní tó és gyó gyí tó te vé keny sé gét. Gya kor la ti ta ní tást ad va, mit kell 
ten ni Jé zus kö ve tő i nek.

A kafarnaumi zsi na gó gá ba be té rők imá ja

Is te nünk! Mi a hét el ső nap ján el me gyünk há zad ba, hogy 
hall gas suk szol gá id ta ní tá sát. De te nem en ge ded, hogy ez 
csu pán egy al ka lom le gyen. El küld ted Fi a dat, hogy erőd 
mu tat koz zon meg ben ne. Nem ha gyod, hogy hét ről hét re 
meg szo kás ból jár junk a haj lé kd ba. Aka rod, hogy érez zük 
ha tal ma dat, igé id ere jét, mely át for mál ja éle tün ket. És 
aka rod, hogy meg sza ba dul junk a ben nünk lé vő tisz tá ta lan 
lé lek től. Szent Fi ad meg tisz tít ben nün ket min den go nosz-
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ság tól, és erőt le hel be lénk, hogy he ten te ne csak egy órát 
tölt sünk ve led, ha nem meg ta pasz tal juk je len lé te det nap ról 
nap ra, és hir des sük di cső sé ge det, amer re já runk. Add, 
ké rünk, hogy Szent Fi ad ere je su gá roz zon min den szol gád-
ból, be lő lünk is! Amen.
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